

### Kanalizace a čistírna odpadních vod Švábenice

Vážení občané, jelikož se objevují negativní informace o tom, že čistírnu a kanalizaci vůbec nepotřebujeme a že je to zbytečná investice, která jen navýší výběr stočného od občanů, rozhodli jsme se Vás blíže seznámit s plánovanou výstavbou kanalizace a ČOV (čistírny odpadních vod) u nás v obci. Objevují se i informace, že výstavba kanalizace se některých občanů vůbec netýká a že kanalizace není potřebná, protože stávající stav je funkční a levný. Navíc jsme museli pozastavit práce na projektu kvůli problémům s výkupem pozemků. Někteří z oslovených vlastníků, kterých se týká majetkoprávní vypořádání, povětšinou těmito dezinformacemi argumentují.

V současné době má obec platné povolení na vypouštění odpadních vod do vodního toku. Máme stanovené limity na odtoku (míra znečištění vypouštěná do potoku). Povolení na vypouštění nám končí v roce 2023. Máme jej na výjimku, protože probíhají práce na projektu nové kanalizace a ČOV. Pokud bychom s projektem otáleli, povolení nám prodlouží, ale už s přísnějšími limity, které nejsme za současného stavu schopni splnit. Při neplnění limitů obec dostává pokuty za znečištění vodního toku. Výše pokuty se může vyšplhat až na milionové částky. Obec Švábenice již jednu pokutu dostala. Jsme tedy v hledáčku České inspekce životního prostředí.



Stávající cena stočného pokryje pouze malou část provozních nákladů a fondu obnovy. Obec tedy v současné době dotuje občanům ve velkém cenu stočného.

Ve stručnosti: Zařízení (septik, skruže, jímka atd.), které máte u svých nemovitostí, nedostatečně čistí odpadní vodu, což lze bohužel poznat i pouhým okem v potoce na konci obce (kousky toaletního papíru, pěna, tuk atd.).

Máme tedy tři možnosti:

1. Pokračovat v projektu kanalizace a ČOV a do 4 let zahájit výkopové práce. Občané budou platit stočné okolo 50 Kč na 1 m<sup>3</sup> (cca 1 700 Kč na osobu za rok). Obec bude cca 1,5 roku rozkopaná. Uhradí desítky milionů za celou akci. ALE NÁSLEDNÝCH 70 LET NEBUDE MÍT NIKDO Z VÁS STAROSTI S ČIŠTĚNÍM ODPADNÍCH VOD.



2. Ponecháme stávající stav (jednotná kanalizace), kvůli problémům s výkupem pozemků. Každý občan si na vlastní náklady pořídí nové zařízení (splňující současnou legislativu) a s obcí uzavře novou smlouvu o napojení. Obec vzhledem ke stáří kanalizace navýší stočné na cenu okolo 50 Kč na 1 m<sup>3</sup> (cca 1 700 Kč na osobu za rok), aby byla schopna opravit stávající kanalizaci, protože na opravu kanalizací bez ČOV nelze získat dotace. Každý vlastník nemovitosti si pořídí na vlastním pozemku domovní čistírnu (pořizovací náklady cca 90 000 Kč až 250 000 Kč). Bude hradit elektrickou energii, vývoz kalu, servisní úkony, provádět odběry vzorků a revize. Průměrné roční náklady na provoz domovní čistírny se pohybují od 4 000 Kč až 9 000 Kč. Navíc za cca 25 let je nutné si poříditi novou domovní čistírnu, protože bude zastaralá. Občan si tedy nepolepší. Bude platit stejně vysoké stočné, ke kterému se připočtou náklady spojené s provozem domovní čistírny. Navíc bude muset jednou za 25 let koupit novou domovní čistírnu. Obec se bude muset rozkopat kvůli opravě jednotné kanalizace. Při takto velkém množství domovních čistíren je riziko špatného provozování velké. Obec i nadále ručí za znečištění, které teče z kanalizace.



## POROVNÁNÍ NÁKLADŮ NA JEDNOTLIVÉ VARIANTY

VARIANTA	CENA STOČNÉHO NA OSOBU ZA ROK	CENA ZA PROVOZ ZAŘÍZENÍ DČOV ZA ROK	NÁKLADY NA POŘÍZENÍ PŘÍPOJKY NEBO DČOV	CELKOVÉ ROČNÍ NÁKLADY NA DOMÁCNOST 4 ČLENOVÉ	NÁKLADY ZA 70 LET NA DOMÁCNOST 4 ČLENOVÉ
NOVÁ KANALIZACE A ČOV	1 700 Kč	0 Kč	40 000 Kč	6 800 Kč	476 000 Kč
PONECHÁNÍ SOUČASNÉHO STAVU A VÝSTAVBA DOMOVNÍCH ČISTÍREN	1 700 Kč	6 000 Kč	150 000 Kč	12 800 Kč	1 346 000 Kč
PONECHÁNÍ SOUČASNÉHO STAVU DO ZRUŠENÍ JEDNOTNÉ KANALIZACE	0 Kč	30 000 Kč	0 Kč	30 000 Kč	2 100 000 Kč

3. Ponechání současného stavu a neochota občanů pořídit si domovní čistírnu. V takovém případě bude obec nucena navýšit stočné na cenu okolo 50 Kč na 1 m<sup>3</sup> (cca 1 700 Kč na osobu za rok), aby byla schopna opravit stávající kanalizaci. Občanům, kteří si nepořídí novou domovní čistírnu, zaslepí stávající odtok, aby nedocházelo k vypouštění znečištění do kanalizace. To znamená, že tento občan bude mít jímku na vyvážení, kdy bude nucen minimálně 1x do měsíce jímku vyvézt. Průměrná čtyřčlenná rodina vyprodukuje při praní, sprchování, 1 mytí v domácnosti cca 8 m<sup>3</sup> odpadní vody. Tento jeden vývoz septiku stojí v současné době cca 3 000 Kč. Náklady za vývoz se tedy pohybují kolem 30 000 Kč za rok. Do budoucna bude problém s vývozem jímek, protože se mohou vyvážet pouze na ČOV a ne na pole. Stávající ČOV již nyní mají problém brát

kal z jímek vzhledem k nárůstu vývozu. V extrémním případě by došlo ke zrušení stávající jednotné kanalizace,



která by se využívala pouze na odvod dešťové vody. Odpadní vody by si musel každý vlastník řešit sám pomocí jímky na vyvážení.



Nejhorší variantou tedy je ponechání současného stavu a neochota ze strany občanů pomoci při výstavbě kanalizace a ČOV. Při delším otálení navíc hrozí, že skončí dotační podpora pro tyto projekty. Nyní v tomto období tato podpora je. Navíc se v rámci dotace dá uvažovat o co největší míře odstranění následků „rozkopané obce“, jelikož se do těchto dotací dají zařadit i obnovy komunikací.

Nejlepší varianta je vybudovat kanalizaci s ČOV. Občané budou platit stejné stočné jako v ostatních případech a navíc se občan už nemusí o nic starat. Jedná se o veřejný zájem a poslouží všem občanům. Po výstavbě kanalizace se obec může věnovat dalším činnostem a rozvoji obce a hlavně nad ní nemusí viset kostlivec v podobě milionových pokut, které budou jakýkoliv rozvoj naší obce brzdit.

Vážení občané, obracíme se na Vás s velkou prosbou - najděme společně řešení tak, abychom co nejdříve požádali o stavební povolení a dotace pro ČOV. Tak velká obec, jako jsou Švabence, kanalizaci a čistírnu odpadních vod určitě potřebuje. Pokud nesouhlasíte, rádi se s Vašimi argumenty setkáme osobně na zasedání zastupitelstva nebo v kanceláři úřadu.